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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

26ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 25.08.2025 

ATA Nº 39/2025 

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, 
no Plenário Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, Estado do Paraná, 
realizou-se a 26ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Primeira Sessão 
Legislativa da Décima Primeira Legislatura da Câmara Municipal de Missal, sob a 
presidência do vereador Elias Xavier de Andrade e secretaria do vereador Maico 
Luzzi. O presidente, após cumprimentar os vereadores e o público presente e invocar as 
bênçãos de Deus, declarou aberta a sessão. No PEQUENO EXPEDIENTE, o vereador 
Jair Bogler procedeu à leitura de um texto bíblico. Na sequência, realizou-se a assinatura 
do termo de presença, registrando-se a participação dos vereadores Custódio Luiz Reis 
Lima, Elias Xavier de Andrade, Fernando Hartmann, Jair Loreno Bogler, Jair Francisco 
Rauber, Maico Luzzi, Maria Ivonete Machado, Tarcisio Mascarello e Valentin Kniphoff. 
Confirmado o quórum, o presidente submeteu à discussão e votação a ata da 25ª Sessão 
Ordinária, que foi aprovada por unanimidade. Foi realizada a leitura dos expedientes do 
dia, constando o convite para audiência pública no dia 28 de agosto de 2025, às nove 
horas, na Câmara Municipal, para tratar da Lei Orçamentária Anual e do Plano Plurianual; 
a Mensagem do Executivo nº 042/2025, referente à prestação de contas das 
festividades alusivas ao 62º aniversário do município, com destaque ao baile de escolha 
da Miss Missal e homenagem aos pioneiros; e a Mensagem do Executivo nº 
043/2025, encaminhando o Projeto de Lei nº 030, de 19 de agosto de 2025, em regime 
de urgência urgentíssima, para autorização de abertura de crédito adicional suplementar 
no orçamento geral do exercício de 2025, visando suporte na aquisição de máquinas e 
equipamentos por meio de convênio celebrado com o Governo do Estado do Paraná. No 
GRANDE EXPEDIENTE, ocorreu a única discussão e votação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 06/2025, que aprova orçamento para a realização da 11ª edição do 
Trilhão Amigos da Lama. O secretário procedeu à leitura do projeto, dos pareceres das 
comissões e do parecer jurídico, sendo todos favoráveis. Não houve manifestações na 
discussão e, em votação única, o projeto foi aprovado por unanimidade. Na sequência, 
foi realizada a única discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 
07/2025, que aprova orçamento para a realização do Desfile de 07 de setembro e 
Semana da Pátria. O secretário leu a justificativa, os pareceres das comissões e o parecer 
jurídico, todos favoráveis. Não houve manifestações na discussão e, em votação única, o 
projeto foi aprovado por unanimidade. Nos Requerimentos, o Requerimento nº 
14/2025 foi retirado de pauta a pedido do presidente, e o Requerimento nº 15/2025 
foi retirado a pedido da vereadora Maria Ivonete Machado. Em seguida, foram lidas as 
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INDICAÇÕES: Indicação nº 117/2025, de autoria dos vereadores Fernando 
Hartmann, Maria Ivonete Machado e Valentin Kniphoff, indicando que a Administração 
Municipal realize o revestimento da cisterna da Escola Novo Milênio, em razão de 
vazamentos que ocasionam desperdício de água; manifestou-se o vereador Fernando 
Hartmann. Indicação nº 118/2025, de autoria dos vereadores Jair Rauber, Elias 
Andrade, Custódio Luiz, Jair Bogler, Maico Luzzi e Tarcisio Mascarello, indicando estudo 
de viabilidade para implantação de parquinho infantil na Praia da Vila Natal; manifestou-
se o vereador Jair Rauber. Indicação nº 119/2025, de autoria dos vereadores Jair 
Bogler, Elias Andrade, Custódio Luiz, Jair Rauber, Maico Luzzi e Tarcisio Mascarello, 
indicando a aquisição de esteira elevada para a ACAMIS; manifestou-se o vereador Jair 
Bogler. Indicação nº 120/2025, de autoria dos vereadores Maria Ivonete Machado, 
Fernando Hartmann e Valentin Kniphoff, indicando instalação de manilhas na entrada da 
propriedade do Sr. Bruno Bortolusi, localizada na comunidade de Sanga Seca; 
manifestou-se a vereadora Maria Ivonete Machado. Indicação nº 121/2025, de 
autoria dos vereadores Maria Ivonete Machado, Fernando Hartmann e Valentin Kniphoff, 
indicando a aplicação de lama asfáltica em todas as ruas do Loteamento Cidade Alta, no 
Portão Ocoí, visando melhoria das condições de tráfego; manifestaram-se os vereadores 
Maria Ivonete Machado, Maico Luzzi, Custódio Luiz e Jair Bogler. Indicação nº 
122/2025, de autoria dos vereadores Tarcisio Mascarello, Elias Andrade, Custódio Luiz, 
Jair Bogler, Jair Rauber e Maico Luzzi, indicando pavimentação asfáltica ou TST no trecho 
que liga a Linha Padre Rick até a PR-495, com extensão aproximada de 1 km; manifestou-
se o vereador Tarcisio Mascarello. Indicação nº 123/2025, de autoria dos vereadores 
Tarcisio Mascarello, Elias Andrade, Custódio Luiz, Jair Bogler, Jair Rauber e Maico Luzzi, 
indicando a interligação da ciclovia do município de Santa Helena até o Distrito de Dom 
Armando; manifestou-se o vereador Tarcisio Mascarello. Encerradas as matérias em 
deliberação, foi registrada a ENTREGA DE PROJETOS, sendo baixado às comissões o 
Projeto de Lei nº 033/2025/E, que autoriza a execução de crédito suplementar no 
exercício de 2025 e dá outras providências. Nas CONSIDERAÇÕES FINAIS, o vereador 
Maico Luzzi fez uso da tribuna e relatou viagem a Curitiba para busca de recursos 
destinados ao CESA, tratou do reperfilamento asfáltico no Loteamento Esperança e 
informou sobre a conclusão das obras no Centro de Convivência do Idoso. O vereador 
Jair Francisco Rauber agradeceu ao colaborador Júlio, que se desligaria da Câmara, e 
destacou a construção da nova creche e a chegada de maquinários ao município. O 
vereador Jair Loreno Bogler fez referência ao Dia do Exército, às APAEs e à redução 
do IPVA. O presidente também agradeceu ao colaborador Júlio. Não havendo mais 
matérias a serem tratadas, foi declarada encerrada a 26ª Sessão Ordinária da Primeira 
Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura, do Segundo Período Legislativo, da 
Câmara Municipal de Missal. 


